



Уже четвертый год в Горловке стабильно снижается уровень правонарушений в среде несовершеннолетних. Однако количество тяжких и групповых преступлений, совершенных подростками, не падает. В связи с этим сотрудники службы по делам детей и управления образования горсовета задалась целью нарисовать портрет ребенка, у которого неладит с законом, и обсудить профилактические меры.

Собирательный образ неуправляемых деток, совершивших в минувшем году 85 уголовно наказуемых преступлений, довольно многолик. Основная масса - это воспитанники профессиональных лицеев, около 20 человек после окончания девятого или 11-го класса предоставлены сами себе и ничем не занимаются. А 16 юных горловчан, среди которых пять девочек, всё еще школьники 15-17 лет.

Парадокс: среди проштрафившихся и осужденных к условным срокам наказания с испытанием подавляющее большинство занимаются в спортивных секциях, технических кружках и внешкольных учреждениях. А это, согласитесь, существенно меняет бытовавшее прежде представление педагогов о проблемных подопечных.

- У этих детей, объясняли нам психологи, нет желания учиться, низкий уровень знаний и отсутствие друзей, - делилась впечатлениями специалист службы по делам детей Елена Лукьянчук. - У них нейтральные отношения со сверстниками, и в коллективе они держатся особняком. Им никто не разъяснил и не внушил, что любые блага надо заработать, а собственные желания - соизмерять с материальными возможностями семьи. Школьники видят, что воруют у нас все и на самом высоком уровне, и не понимают, почему кому-то можно, а им нельзя. Поэтому в их среде преобладают корыстные преступления, а именно - банальные кражи мобильных телефонов, которые соблазняют неокрепшие души ценой, наворотами, дизайном.

Ирина Коженцова

Источник: ["Донбасс"](#)